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1. Visszacsatolas nélkiili kapcsolasok (nyilt hurku erosito)
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bemendfesziiltségnél "komparal" a miveleti erdsitd?

1.1. Kosse az erdsitd invertdld bemenetét a
tapfesziiltség 0 potencidlu kimenetére! Ezt nevezziik
foldnek A nem invertdld bemenetre kosse egy
potenciométer  kozépsd  kivezetését, mig a
potenciométer két végét egy-egy ellenallason
keresztiil a +12 V és a -12 V-os tapfesziiltségre. {gy a
potenciométerrel egy +/- 4V-o0s
fesziiltségtartomanyban  szabédlyozhatja a nem
invertdl6 bemenet fesziiltségét. Mérje az erdsitd be

és  kimendfesziiltségét  digitdlis  voltmérovel.
Kiilonb6z0o bemendfesziiltségekhez mekkora
kimendfesziiltség tartozik? Milyen

(A mérést végezze eldszor a teljes elérhetd tartomanyon, majd az alsé tablazatban finomabb lépésekben, a

komparacios szint 1V-os kdrnyezetén beliil!)

A miveleti erdsitd U = .......... V-nal komparal



A kimenet maximalis fesziiltsége U, =............ \Y% A kimenet minimalis fesziiltsége U_=............ \Y
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1k[ 5 1.2. Ismételje meg a mérést ugy, hogy az invertald
+ . . r P
N I T bemenetet a fold helyett egy masik potenciométerre koti,
amelynek segitségével allitson be U, = 2V-ot az
BRI T . 1 (e . s
= invertdl6 bemeneten, és Ujra végezze el  mérést az
g @ L, elobbi modon! Hol kompardl most az erdsitd?
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A miuveleti erdsitd U; = .......... V-nal komparal
2. Pozitiv visszacsatolas vizsgalata
H1 H2
__E:'“ 2.1. Készitsen Schmitt triggert a gyakorlatvezetd altal
: e megadott ellenallasokkal! (pl. 1,5k - 5,6k ; 2,2k -
10k ; 3,3k - 10k )
o - Vegye fel a bemendfesziiltség - kimenodfesziiltség
1k @ U figgvényt novekvd és csokkend bemendfesziiltség
: esetén!
1k
a 12 = .
¥ A bemendfesziiltséget a komparatornal is hasznalt
A2y Uy potenciométeres modszerrel allithatja eld! Hatarozza
1k

Novekvd bemendfesziiltségnél

meg a hiszterézis értékét!




Csokkend bemendtesziiltségnél

A felsé billenési szint:

A hiszterézis értéke (a billen si szintek kiilonbsége): Uy =

Kimeneti feszilltség [V]

......... V Az alsé billenési szint:

Abrazolja is a kovetkezd abran a kimeneti fesziiltséget a bemeneti fesziiltség fiiggvényében!

2.2 Adjon a Schmitt trigger bemenetére
fliggvénygeneratorrél néhany szaz Hz-es
haromszogjelet, és novelje az amplitadot,
mig az erdsitd kimenetén meg nem jelenik
a kimenodjel! Hasonlitsa 6ssze a be és a
kimendjelet  kétsugaras  oszcilloszkop
segitségével! Rajzolja le a jeleket!
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Az abran abrazolja le a jelek idobeli
lefutasat! Jelolje be az also és felso
billenési szintnek megfelel
fesziiltséget! Vesse 0Ossze az el6zd
egyenfesziiltségli karakterisztika
billenési szint-jeivel!
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Vizsgalja ezutdn a jeleket az
oszcilloszkép XY modjaban (X a
bemend, Y a kimend fesziiltség).
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3. Nem invertald erdsitokapesolasok
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Meérési eredmények:

3.(a). Vezesse vissza a teljes kimenodjelet
ellenkezd fazisban a bemenetre (azaz az
invertdld6 bemenetre)! Tehat kdsse Ossze az
erdsitd kimenetét az invertdldo bemenettel €s
adjon a nem invertdld  bemenetre
figgvénygeneratorrdl néhany voltos 1kHz-es
szinuszos fesziiltséget!  Oszcilloszkdppal
mérje a be és kimendfesziiltséget! Hatarozza
meg a fesziiltségerdsités értékét!

3.(b). Készitsen a gyakorlatvezetd altal
megadott erdsitéstt aramkort, és mérje
meg az elozdekhez hasonlé mddon az
erdsitést! (A bemendfesziiltséget ugy
valassza meg, hogy az erdsitd ne
vezérlddjon tall)

A gyakorlatvezetd altal megadott erdsités:



Ube 0_1 C

+12V

-12V

Ui

. Differencialo aramkor

Az éaramkor bemenetére eldszor adjunk 1V korili, kozel
1kHz frekvenciaju szinuszos jelet, ellendrizziik hogy valoban
kozel szinuszos a kimendjel! (a tapfesziiltséget elérve a
kimendjel torzulasat a szinuszjel tetejének levagodasaval
vehetjiik észre).

(a). Oszcilloszkopon mérve a kimend és bemend fesziiltség
aranyat, mérje meg az aramkor erOsitését a frekvencia
fiiggvényében 100 Hz és 50 kHz kozott 9-10 pontban!

Abrézolja az osszefiiggést kétszer logaritmikus abran (azaz mind a frekvenciat, mind az erSsitést
logaritmikusan, 1d. alabb). Az abra bal szélén a ki/be fesziiltség aranya adott, szamértékileg is és decibelben
(db, 20 lg(Uki/Use)) is. Az eredményeket az aldbbi tdblazatban kozolje.
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(b). Mekkora a fent mért erdsitési gorbe alapjan az f;, értéke (azaz hol egységnyi az erdsités)? Hasonlitsa ezt
Ossze f-nak az R és C értékébol szamolt értékével! Mérje meg fy-n, hogy mekkora a faziseltérés (fokban
mérve) a be- és kimendjel kozott. Miért ekkora? Hatdrozza meg a faziseltérést az f/10 és a 10f;, frekvencian!

Az fy mért értéke (jelolje az abran is): Az fj szamitott értéke (R és C-bol):
A be- és kimendjel faziskiilonbsége fj-on:
A be- és kimendjel faziskiilonbsége f;,/10-en:

A be- és kimendjel faziskiilonbsége 10f-on:

5. Osszeado aramkor vizsgalata

e 5.1. Készitsen azonos sulyozast Osszeadd aramkort, a
—L—_ visszacsatolo ellenallast is valassza R értéklre! A
L:F“-»h komparatornal hasznalt potenciométeres fesziiltségosztdval
*> U adjon a két bemenetre kiilonbozo érték (pozitiv és negativ
ki elgjelt) legfeljebb néhany voltos fesziiltséget (kézimiiszerrel
2 =] mérje) és mérje meg a kimendfesziiltség értékét!
u
[ - . Keresse meg, hogy a két bemend-fesziltségnek milyen
fuggvénye adja a kimenet értékét! Osszead-e az aramkor?
Ba = e——
R R




